
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Slachthuizen  -  Doorlichting

Naar aanleiding van de undercoverbeelden van dierenrechtenorganisatie Animal Rights in 
het slachthuis van Tielt, heeft de minister, samen met de Federatie Belgisch Vlees 
(FEBEV), een convenant afgesloten om het dierenwelzijn in de slachthuizen te 
bevorderen.

Op 29 maart 2017 kondigde de minister in het Vlaams Parlement aan dat er in het kader 
van het afgesloten convenant een volledige doorlichting van alle slachthuizen in 
Vlaanderen door een onafhankelijke externe partij zou plaatsvinden.
 
1. Heeft de administratie Leefmilieu, Natuur en Energie (LNE) reeds aan de Thomas 

More Hogeschool de opdracht gegeven om een doorlichting van de Vlaamse 
slachthuizen door te voeren?

2. Zo ja, welke is de precieze opdracht? Met andere woorden welke eenduidige 
toetsingscriteria werden tussen FEBEV en de bevoegde dienst afgesproken?

Zo neen, wanneer zal dat gebeuren?

3. Hoeveel bedraagt de kostprijs van de doorlichting en wie financiert deze doorlichting?

4. Op welke manier wordt de onafhankelijkheid van de studie gegarandeerd?

5. Zal de vooropgestelde timing om tegen eind 2017 de doorlichting van de Vlaamse 
slachthuizen door te voeren gerespecteerd kunnen worden?

6. Zal het rapport van de doorlichting openbaar beschikbaar worden gesteld? Zo ja, 
hoe?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1622 van 26 juli 2017
van GWENNY DE VROE

1. De opdracht voor de doorlichting van de Vlaamse slachthuizen werd gegeven door 
FEBEV.

2. Bij de doorlichting zal gebruik gemaakt worden van het Welfare Quality-protocol. Het 
zal vooral gaan om observaties in het slachthuis, waarbij ook beeldmateriaal zal 
worden gemaakt. Dit beeldmateriaal zal gebruikt worden bij de terugkoppeling naar 
het slachthuis. Daarnaast zal ook nagegaan worden in hoeverre de betrokken 
slachthuizen het convenant met FEBEV intussen geïmplementeerd hebben. Het 
protocol en de werkmethode werden goedgekeurd door de dienst Dierenwelzijn.

3. De doorlichting wordt gefinancierd door de slachthuissector zelf. Ik ken de exacte 
kostprijs niet.

4. De doorlichting wordt uitgevoerd door de onderzoeksgroep Dier & Welzijn van de KU 
Leuven.

5. Het is nog steeds de betrachting om alle betrokken inrichtingen voor het einde van 
het jaar door te lichten. Het eindrapport zal in de eerste helft van 2018 beschikbaar 
zijn.

6. De doorlichting wordt gefinancierd door de slachthuissector en het eindrapport is dus 
hun eigendom. Het overkoepelende algemene rapport zal openbaar gemaakt worden, 
maar de individuele rapporten per slachthuis niet.


